
ft mai szám ára 200 korona.
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 25 kilogram 
— ..... búza, félévre 14 kilo­
gram búza, negyedévre 8 kilogram búza, egy hó­
napra 3 kilogram búza vagy a fizetés napján érvé­
nyes tőzsdei ára. — Egyes szám ára mindenütt 200 
korona. — Megjelenik naponként délután 1 órakor.
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Bomba
robbant ismét Csonkamagyarország 
szükreszabott határain belü . Fekete 
füstje most kivételesen nem Buda­
pesten csapódott fei, hanem a vi 
déken, Csongrádon egy ártatlan 
mulatozáson. Dörrenését nyomon 
követte a halálhörgés, a vér szaga, 
a rémület sikoltozása, az ártatlanok 
halála.

Zsidók rendeztek mulatságot Cson­
grádon. A báli teremben vig gond­
talanságban lejtettek a párok, csár­
dás, boszton, vansztepp, majd né­
gyes, amely még el sem kezdődött 
s máris befejezte a — bomba. Csö­
römpölt a terem ablaki, nagyot 
koppant a bálterem padlójának kö­
zepén a nyeletien stilgránát, egy 
robbanás s vége volt mindennek.

A bombát sötétielkü irányitói a 
zsidóknak szánták s csak a kiszá­
míthatatlan sors iróniája, hogy a 
két halott nem zsidó, egy keresz­
tény cselédlány, aki urának leányát 
kisérte el a bálba és egy keresz­
tény egyetemi hallgató, aki békés 
szórakozást gondolt a mulatságon. 
Ez különben világosan bizonyítja 
is, hogy mit érnek el a bomba vetők 
cselekedetükkel s mennyire közeled­
nek céljukhoz.

Az utóbbi évek során már sok 
bomba robbant Magyarországon. 
Azelőtt, a háború megkezdése előtt, 
csak egy bombára emlékezünk, de 
azt sem magyar ember dobta, ha­
nem egy Cattarau nevezetű román 
saját püspöke ellen. A háború óta 
azonban sűrűn csattan fel halált- 
osztö hangja. S csodálatosan mindig 
olyankor, amikor Magyarországnak 
nagy szüksége van a külföld jóin­
dulatára. Az eddigi bombamerény­
ietek ideje annak a biztos bizonyí­
téka, hogy nem véletlenül esik ősz 
sze ez a két esemény. Vannak olyan 
sötétielkü egyének, akik valóságos 
perverzitással rombolnak szét min­
den vékonyka szálat, ami az elszi­
getelt Magyarországot a külföldhöz 
köti. S ha a kormányon lévők az 
ország elsőrendű érdekében ezeket 
a szálakat erősíteni akarják, akkor 
abban a pillanatban megjelenik a 
— bomba.

Borzasztó még elgondolni is, hogy 
ez igy folytatódik tovább. De nem 
hisszük, mert mi bizunk a kor­
mányban, annak erélyében, hogy azon 
melegében kin>omozza a bűnösöket 
s oda állítja őket ahova valók : a 
független magyar bíróság elé, amely 
aztán érdemük szerint ítélkezik fe­
lettük. Erre feltétlen szüksége van 
az országnak, a nemzet tekintélyé­
nek, de szüksége van azoknak is, 
akiket ilyenkor méltánytalan gyanú­
sítások érnek. Tudjuk, hogy eszerint 
történik a legújabb bombame­
rényietek elbírálása is.

Holnapra várható eredmény a bomba- 
merénylet nyomozásában

Huszonöt egyén van letartóztatásban — Négyen gyanúsíthatok a me­
rénylet elkövetésével

Szeged, dec. 29. — Dr. Szalay
József szegedi kerületi rendőrkapi­
tány este 8 órakor közölte a MOT 
szegedi munkatársával, hogy a 
csongrádi bombamerénylettel kap­
csolatban 25 főre emelkedett a letar­
tóztatottak száma, akik közül négyen 
gyanúsíthatok alaposabban a merény­
let elkövetésével. A kerületi főkapi­

tány egyébként kijelentette, hogy 
az áliamrendőrség és csendőrség a 
legnagyobb epparátussal vállvetve 
dolgozik. A jegyzőkönyvezés ma is 
a késő éjjeli órákba fog belenyúlni, 
melynek eredményéről legkésőbb
holnap délelőtt 10 órára várható 
eredmény.

Mezőgazdasági hitei a kisgazdáknak
Az Aisódunántuii Körzeti Mezőgazdasági Hitei szövetkezet a száz 

holdon alul! kisbirtokosságnak is ad mezőgazdasági hiteit

(Saját tudósitónktól.) A mezőgaz­
dasági hitel kérdéséről már sokat 
irtunk és ismertettük a helyzetet. 
Megírtuk, hogy a száz holdon aluli 
kisgazdák mezőgazdasági hiteligé­
nyét a községi hitelszövetkezetek 
lesznek hivatva kielégíteni, mig a 
száz holdon felüli birtokosság mező- 
gazdasági hiteligényeik kielégítésére 
megalakult a Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet.

Sürgette a „Déímagyarország“, 
hogy a kisbirtokosság hiteligényei­
nek a kielégítésére is tegyék meg 
a megfelelő és gyors intézkedése­
ket, megírtuk, hogy a községi hitel- 
szövetkezetek a fokozott hiteligé­
nyeket nem tudják kielégíteni cs 
megfelelő megoldást kell ezért ke­
resni.

Munkatársunk ma újra érdeklő­
dött a kis birtokosság hiteligényé­
nek kielégítése iránt tett intézkedé­
sekről és a következő felvilágosítást 
nyertük illetékes helyen :

— Az Aisódunántuii Körzeti Me­
zőgazdasági Hitelszövetkezet az 
utóbbi napokban igazgatósági ülést 
tartott, amelyen hosszabb vita tár­
gyát képezte a kisbirtokosság hitel­

igénye kielégítésének kérdése és az 
igazgatóság azt az elvi határozatot 
hozta, hogy a száz holdon aluli 
kisgazdák is kaphatnak mezőgazda­
sági hitelt az Aisódunántuii Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezettől, 
azonban csak abban az esetben, ha 
a községi hitelszövetkezet nem tud­
ja a hiteligényt kielégíteni.

— Az Aisódunántuii Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnek 
nem célja a községi hitelszövetke­
zetek gyöngitése, inkább az erősí­
tése. Ezt bizonyítja az igazgatóság 
eme határozata is.

— Akiknek tehát mezőgazdasági 
hitelre van szükségük és azt a köz­
ségi hitelszövetkezetné! nem tudják 
megkapni, azok hitelért az Aisó­
dunántuii Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezethez is fordulhatnak 
már most és ott hitelégényük ki 
lesz elégítve.

Örömmel üdvözöljük az Aisó­
dunántuii Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet elvi határozatát. 
A megindított akció és sürgetésünk 
ime itt is meghozta az eredményt 
a kisgazdatársadalom javára.

Már készülődnek a politikai viharok
A nemzetgyűlés csütörtöki ülése izgalmasnak Ígérkezik - Feíosz- 

Eatjék a zalaegerszegi internáld tábort ? — A poütska hírei

Budapest, dec. 29. Értesülésünk 
szerint az ellenzéki pártok erős ké­
szülődést folytatnak a csütörtöki 
ülésre. A politikai klubbokban ugyan 
még csend van, de már érezhető, 
hogy a nemzetgyűlés csütörtöki illése 
izgalmak között fog lefolyni. Az el­
lenzéki képviselők, főleg a szociál­
demokraták és demokraták köve­
telni fogják, hogy a kormány sze­
rezzen érvényt a meglevő törvények­
nek és annak a büntető kódexnek, 
amely Csemeghy Károly alkotása.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
néhány nap óta az ausztriai Sem- 
meringen tartózkodik, ahova napon­
kint kap jelentést a belügyminisz­
tertől a csongrádi bombamerénylet 
ügyében megindult nyomozás egyes 
fázisairól. Ezenkívül gyakran érint­
kezik telefonon a bereites minisz­
terelnökkel is, aki aztán a belügy­
miniszterrel egyetértőieg intézkedik 
a szükséges lépésekről.

Az utóbbi napokban több ízben 
felmerült az a hír, hogy a kormány

fel fogja oszlatni a zalaegerszegi 
internáló tábort. Kérdést intéztünk 
ez ügyben Nagy Emil dr. igazság­
ügyminiszterhez, aki kijelentette, 
hogy addig amig a büntetőnovella 
törvényerőre nem emelkedik, addig 
korai beszélni az internáló tábor 
felszólalásáról. Az internáló tábort 
azonnal feloszlatják, ha törvény levz 
a büntetönovellöból, mert ez intéz­
kedéseket tartalmaz a rend fenn­
tartására internálás nélkül is.

Az Abauitorna vármegyei kerület 
megüresedett, minthogy a kerület 
egységespárli képviselője, Cseley 
Ferenc lemondott mandátumáról. A 
kerületben már megindult a válasz­
tási készülődés. Az egységes párt 
hir szerint Paky Gyula főispánt 
akarja felléptetni.

Az októbrista forradalom három 
főrészése, Nagy Vincze, Vass János 
és Fényes László — úgy látszik el­
érkezettnek látják az időt arra, hogy 
újból szerepeljenek politikai téren. 
Ugyanis mindhárman beléptek abba 
a pártalnkuiaíba, amely Kossuth 
Lajos nevét használja cégérül és 
amelynek .elnöke Ruppert Rezső.

legutolsó Jelentések

Noha a francia-cseh szövetség 
nem foglal magában katonai hatá- 
rozmányokat, mégis szól a vezér­
karok kölcsönös eszmecseréjéről. 
Franciaország ezzel egészen bizto­
sította a maga számára a kisántán- 
tot. Az olasz lapok elitélik a meg­
állapodást, mert szerintük ez újabb 
lépést jelent a francia uralom erő­
sítése és Olaszország meggyengítése 
irányában.

Hir szerint Trockij lemondott a 
kommunista párt központi bizottsá­
gában betöltött tagságáról. — A 
svájci hegyvidék számos pontján a 
nagy hóesés következtében lavinák 
keletkeztek. A Vaudi-Alpokon 9 
személy elpusztult. Több lakóházat 
és csűrt eltemetett a hó. Háziálla­
tok óriási mennyiségben pusztulnak 
el. — Az olasz pénzügyminiszter 
rendeletet irt alá, amelynek követ­
keztében 38 millió lírát fognak 
nyomni, amely összeget a papság 
helyzetének megjavítására fogják 
fordítani,

A íOT'án kamara a román szerb 
határszerződés ratifikálásával foglal­
kozott, amely a Bánátra vonatkozik. 
Dúca külügyminiszter beszédében 
kijelentette, hogy ez a jegyzőkönyv 
nem állapit meg uj határokat, ha­
nem csupán azokat a határokat je­
löli ki természetesen, amelyeket 4 
évvel ezelőtt Parisban elfogadtak. 
A szerb-román jegyzőkönyvet 127 
szavazatva! 15 ellenében elfogadták.
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Vidám írások
*

Részlet egy regényből
Tavasz volt. A levegő H atos volt. 

Az erdő mélyén sötét volt. Az ifjú 
és a leány egyedül voltak. Csönd 
volt. Szellő sem mozdult és a lát­
határon a legcsekélyebb — garde­
dám sem mutatkozott.
... És az ég számos gyermek­

kel áldotta meg őket.

A sokoldalú feleség
Az Izidor vendégségben van a 

Samunál, akinek nagyon csúnya 
felesége van. A vacsoránál Izidor 
odasúg a Samunak:

— Te Samu, hogy vehetted el 
ezt az asszonyt, hiszen ez dadog, 
púpos és sánta.

— Mondhatod hangosan, — szól 
Samu, — hiszen süket is.

*

Csak finoman
Hévízre küldte az orvos a gyen- 

gelábu, elhízott falusi menyecskét. 
A kúra után, ahogy haza került, 
megkérdik :

— Köszönöm, — feleli a me­
nyecske, — hát most már csak 
jogerőre emelkedek.

Szombaton az Apollóban, 
Vasárnap az Urániában.

André Nox kiváló alakításával:

KÄBN BÉ1VEG.
: Szenzációs Goldwyn-film 6 felv.

i Zigolló, mißt nagykövet.
Burleszk 2 felvonásban.

Szombaton az Urániában. 
Vasárnap az Apollóban.

Constance Talmadge 
legbájosabb alakításával.

Tökéletes asszony.
Rendkívül kacagtató vígjáték 6 felv.

Fridolin
az esr«berevők között.
Amerikai burleszk 2 felvonásban.

tMUAWAAttMÉIdáftttM
— Figyeljen naplárhífde-

lésünkre!

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

tetőfedési
találmány!

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. keli

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvárinegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

Szamuelü áldozata lett a felakasztott 
„kaposvári“ postamester szakácsnéja

Egy nagykanizsai lap szenzációs cikke - MegöiSe a szerencsétlen
asszonyt rögeszméje

(Saját tudósítónktól.) A Nagy­
kanizsán megjelenő „Zalai Közlönyé­
ben olvassuk a következő szomorú 
történetet:

Meslerházy Zsigmond kaposvári 
postamestert a kommun alatt Sza-
muelli Tibor sajáíkeziileg akasztotta
fel. Az akasztás végig kellett néz­
nie özv. Balogh Ferenciének, a 
postamester szakácsnéjának, aki ez- 
időtől fogva meghibbant elmével
állandóan attól félt, hogy hasonló 
sorsa jut. Egy ízben üldözési mániá­
jában a község kútjába ugrott, hon­
nan azonban kimentették. Az eset 
után Baloghné jobban lett és tovább 
dolgozott szolgálati helyén.

A nyáron két hírhedt betörő ki­
fosztotta a kaposvári postahivatalt 
és a nyomozás első stádiumában 
Baloghnét és fiát fogták gyanúba, 
akik azonban alibit igazoltak. Ez 
az újabb izgalom teljesen tönkre 
tette Baloghnét, aki visszaesett ül­
dözési mániájába. A szerenrsétien 
asszony Kisfaludra költözött a test­
véréhez. ahol mindenkit azzal ré­

tiek, melyek a külföldi kölcsön ön 
ként érthető következményei, első­
sorban az ország adófizetőire fog­
nak hárulni. Természetes, hogy ez 
a közvéleményt nyugtalanítja és ide­
gesíti, annál is inkább, mert — 
sajnos — számosán vannak, akik a 
közönség rémitgetésével játszik a 
nagy hazafiakat. A terhek alól persze 
nem vonhatjuk magunkat ki, de ez 
nem jelentheti azt, hogy a közön­
ség tájékozatlanul hagyásával kósza 
híreszteléseknek adjunk tápot, ha­
nem legalább általánosságban tájé­
koztatni kell az országot ja várható 
ícheremelésekrőh Ezt a célt szol­
gáljuk az alábbi illetékes helyről 
szerzett adatainkkal.

Értesülésünk szerint a magyar 
pénzügyminiszternek a jóvátéteii bi­
zottsághoz beterjesztett expozéja 
szerint Magyarország szanálását 5 
évre tervezte, úgy, hogy az 1928— 
1929. költségvetési évben a jöve­
delemadónak a mai 43 millió arany­
koronáról 80 millió aranykoronára, 
a forgalmi adónak 50 millió arany­
koronáról 110 millió aranykoronára, 
az illetéknek 4 0 millió aranykoroná­
ról 30 millió aranykoronára, a fo­
gyasztási adónak 28’3 millió arany­
koronáról 40 millió aranykoronára, 
a monopólium bevételeinek a dohány-

mesztgeteit, hogy Szamuelli fel­
akasztja.

Tegnap azután az a rögeszméje 
támadt, hogy érte jön Szamuelli. A 
szerenczéíien asszony félelmében ki­
rohant a Rába partjára és a vízbe 
vetette magát. Tétiét azonban ideje­
korán észrevették és mielőtt elme­
rült volna, kimentették.

A mentés után alig tiz percre 
Baloghné remegve könyörgött, hogy 
védjék meg a hóhértól, majd .tor­
kához kapva nagyot sikoltott és hol­
tan zuhant megmentéi karjába. Az 
orvos megállapítása szerint sziv- 
görcs ölte meg.

Érdeklődtünk a hir valódisága 
felől s megtudtuk, hogy Kaposváron 
sohasem volt Mesterházy Zsigmond 
postamester, különben is köztudo­
mású, hogy Kaposváron nem posta- 
mesterség van. Az eset azonban 
tényleg megtörtént, azonban nem 
Kaposváron, hanem Kapuváron, Sop- 
rórimegyéaen. Ebben tévedett a
„Zalai Közlöny*.

jövedelmek nélkül 1’8 millió arany­
koronáról 6 millió aranykoronára, a 
határvámoknak 20 millió aranyko­
ronáról 30 millió aranykoronára és 
a dohány jövedékből származó jöve­
delemnek 7 6 millió aranykoronáról 
20 millió aranykoronára kell emel­
kedni, hogy köteleségünket teljesít­
hessük.

E terv szerint az adók emelése 5 
év alatt átlag 100 százalékra rugóit 
volna. Minthogy azonban a kölcsönt 
2 és fél év alatt keil törlesztenünk, 
ebből az következik, hogy a fent 
jelzett adóemelések nem 5, hanem 
2 és fél év tartama alatt kell bekö­
vetkezni, vagyis 2 és fél év múlva 
a mai adók kétszeresét kell fizetni.

Már most az a kérdés, hogy ezt 
ki fizeti ? Az őstermelő súlyos meg­
terhelése már eddig is igazságta­
lan, tehát a más foglalkozásúakat 
kell, hogy terheljék az újabb adók. 
Azonban azok megfelelő szervezett- 
séggel állnak, mig az őstermelők 
nagy tömege nem teljesen szerve­
zett s ha nem szervezi meg magát, 
akkor újból csak a rövidebbet 
huzza. Tehát szervezkedjék, amig 
nem késő.

Ez csak a külföldi kölcsön visz- 
szafizetésére szolgál, de hol van 
még a 6 milliárd aranyfrank ösz- 
szegü jóvátétel 1 ?

ff i r E K
Előfizetőinkhez 5

Felkérjük azon t. előfizetőinket, 
akik lapunk előfizetési dijával hát­
ralékban vannak, hogy hátralékos 
artozásaikat a borítékban megkül­

dött kimutatás szerint mielőbb ki­
egyenlíteni szíveskedjenek, mert ké­
sedelmes fizetés esetén kénytelenek 
ennénk a hátralék összegét a pénz 

vásárlóerejének csökkenése arányá­
ban felemelni.

Ugyancsak kérjük azokat a t. 
előfizetőinket is, akik az előfizetést 
buzaalapon rendelték meg, hogy az 
előfizetési időre jaró búzát mielőbb 
összegyűjteni s ennek megtörténté­
ről bennünket értesíteni szívesked­
jenek, hogy a szállítás iránt intéz­
kedhessünk. Megjegyezzük, hogy az 
előfizetési díj a fizetés napján jegy­
zett tőzsdei búzaár átszámítása sze­
rint készpénzben is beküldhető.

Hazafias üdvözlettel:
DÉLM AGYARORSZÁG 

kiadóhivatala.

— A hadirokkantak, özvegyek 
és árvák illetményeit soron kívül 
kifizetik. Tallián Andor alispánhoz 
több feljelentés érkezeit, hogy a 
hadirokkantak, özvegyek és árvák 
illetményeit va^y egyáltalán nem, 
vagy késedelmesen fizetik ki. Az 
alispán most erélyes hangú utasí­
tást küldött az összes jegyzoségek- 
hez, hogy a hadirokkantak, özve­
gyek és árvák illetményeit a jövő­
ben az utalvány kikézbesítésétől 
számítolt 14 nap alatt fegyelmi fe­
lelősség terhe inellett kifizessék.

— Szilveszteri estély a Hivatal­
nokok Társaskörében. A kapos­
vári Hivatalnokok Társasköre folyó 
évi december hó 3l-én, esti 9 órai 
kezdettel tánccal és kedélyes mű­
sorral egybekötött családias jellegű 
Szilveszter-estélyt rendez, melyre a 
tisztelt tagtársakat és azok család­
tagjait, vendégeit tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Belépődíj nincs.

— A belga mének ára. Mint 
ismeretes, a Mezőgazdasági Kamara 
belga méneket importált Belgium­
ból a somogyi gazdák részére. A 
mének nagy részét már eladták és 
tájékoztatásul közöljük, hogy mi­
lyen árakon találtak gazdát a drága 
állatok. Kozma Ferenc kisgazda 25 
millióért, fíuber György szomajomi 
kisgazda 29 millióért, Czompó Já­
nos kisgazda Gölléből 32 millióért, 
a MIR. 30 millióért, gróf Széchenyi 
A. Pál földbirtokos 28 millióért, 
Kovács Szabó Kálmán kisgazda So- 
mogyjád 29 millióért, Schmiedt Ist­
ván kisgazda Szomajomból 31 mil­
lióért vásároltak belga méneket. A 
többi mének is hasonló áron cse­
réltek gazdát.

— Hullik a hó. Az idén még 
csak alig volt hóhullásos időben 
részünk, mig tegnap este 9 órától 
állandóan hullott a hó. Ma reggelre 
magas, fehér lepel borította be az 
utcát, a háztetőket, a mezőket. Itt 
van tehát teljes valójában a tél fe­
héren, hidegen, kegyetlenül. A téli 
szél sodorja a megfagyott havat és 
az emberek felhajtott gallérral sietve 
mennek ügyes-bajos dolgaik után. 
Azután meleg helyre, meleg szo­
bába sietnek. Már akinek van. Mert 
vannak olyanok is, akiket nem vár 
barátságos, fűtött szoba. Mert nincs 
tüzelőjük. Ezért kegyetlen és ke­
gyetlenül gyönyörű ez az időjárás.
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Biró Imre Boldizsár 
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Somogymegyei Népnaptárt.
Postai szétküldés esetén, a pénz előzetes beküldése mellett 

postaköltséggel együtt 2000 korona.
Bolti ára 3000 korona.

Az adó
kétszeresére emelkedik két és fél év alatt
Az adó 175 3 millió aranykoronáról 316 millió aranykoronára emel­

kedik — Vissza van még a hadisarc 
(Saját tudósítónktól.) Azok a tér-
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Hedvezőia külkereskedelmi mérlegünk
Nagyobb a kivitelünk, mént a behozatalunk — A kivitelnél a mező- 

gazdasági termények járnak legelöl

(Saját tudósítónktól.) Külföldi áru 
herénk 1923. november hó folya­
mán is kedvezően alakult. Behoza­
talaink összege 18^5 milliárd ko­
rongról 200‘5 milliárd koronára 
emelkedett, mig kivitelünk 2318 
milliárd koronával megmaradt az 
előző havi színvonalon, úgy, hogy 
kiviteli többletünk az október havi 
49'5 milliárd koronával szemben 
31 3 milliard koronát tett ki. A kül­
kereskedelmi forgalom értékösszegét 
a zürichi hivatalos jegyzés alapján 
aranykoronára átszámítva a behoza­
tal 5/ 9, a kivitel 66 9 millió arany­
koronát telt ki s igy novemberi ki­
viteli többletünk az október havi 
14 3 millió aranykoronával szemben 
9 millió aranykoronát tett ki.

Behozaía’unkban az első helyet 
a pamut és gyapjúszövetek foglal­
ják el, amelyeknek a behozatala az 
előző hónapokhoz képest 25 száza­
lékkal emelkedett. Az előző évhez 
képest azonban csak a gyapjúszö­
veteknél mutatkozik tízszázalékos 
emelkedés, mig a pamuiszöveteknél 
erős visszaesést látunk. Jelentősen 
csökkent a nyers és megmunkált fa

behozatala. A szén mennyisége az 
októberi behozatallal szemben csök­
kent. Számottevő a csökkenés a ki­
készített bőrök behozatalában s 
igen jelentékeny az emelkedés a nyers 
bőrök importálásában. A nyers pa­
mut, kender és juta november havi 
behozatala jóval meghaladta azokat 
a mennyiségeket, amelyeket ezideig 
a nyers anyagokból havonként be­
hoztunk.

A kivitelnél első helyen álLebben 
a hónapban is a liszt. Jelentékeny 
exportot tudtunk elérni a cukornál, 
leölt baromfinál, a villamos gépek 
és készülékek csoportjánál, a lóhere 
és lucernamagvaknál és a korpánál. 
A november hóban megindult vö 
röshagymaexport is jelentékeny 
mennyiséggel szerepelt. Fontos ex­
portcikkeink közül a sertés kivite­
lében csökkenés állott be, valamint 
csökkent a zab és a bab kivitele is.

Ha figyelmesen végignézzük kül­
kereskedelmi mérlegünket, azt keli 
tapasztalnunk, hogy kivitelünknél 
ismét a mezőgazdasági termények 
járnak legelőt.

— Kimutatás a betétekről. A
nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok tartoznak a náluk gyümö!- 
csöztetés végett elhelyezett tőkék 
után október, november és decem­
ber hónapokban kifizetett kamatok 
összegéről kimutatást készíteni s 
azt az illetékes állampénz1 árnál be­
nyújtani s ugyanott egyidejűleg az 
adót befizetni.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). Mű fogak: 
kaucsuk és aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szájpadlásnél­
küli fogsorok, fogtömések, fog- és 
gyökérhuzás érzékielenitéssel. Na­
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete­
geknek ingyen foghúzás.

x Egeret, patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer Készíti: 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Keliauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytárában es Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy­
szerárában.

Alapittstott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ÁRMIN FIAI
LJRISZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményti 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

Olvassa és terjessze a

Délmagyarország-ot |
TÉKOZLÓ MAGDOLNA 

Regény
Irta I VINCZE JÓZSEF
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Csaknem sirva fakadt és dühös 
volt magára. Azelőtt erősnek, tánto­
ríthatatlannak érezte magát, de ami­
óta megismerte ezt az idegen kato­
nát, félt magától. Érezte, hogy nő, 
gyenge nő, akinek nem tud mindig 
az ész parancsolni.

Most érezte meg, hogy más is 
van az emberben, mint a puszta 
akarat. Más, ami még talán erősebb 
ennél, ami nem a megfontolás, a 
józan belátás szerint lép fel, hanem 
úgy, mint a vihar, mely letördeli a 
szálfaerdőt és megrengeti a sziklákat.

Szerette volna ezt az idegen, meg­
magyarázhatatlan érzelmet kiégetni 
a szivéből, amely mindinkább úrrá 
lett felette s amelyhez hasonlót még 
soha sem érzett. Sejtette, hogy ha 
ez uralomra jut a lelkében, akkor 
baj lesz, nagy baj lesz, talán olyan, 
amelyet többé nem lehet jóvátenni!

Ámig paripája a homokban prüsz­
kölve vágtatott alatta, a lelke hátul 
járt az elhagyott kémeknél és ahe­
lyett, hogy-'gyűlölettel tudott volna 
gondolni arra, aki azzal a szándék­
kal közeledik, hogy az ő sarjadzó 
szabadságuknak gyenge, üde hajtá­
sát kíméletlen kezekkel letörje, még 
mielőtt kinőhetne a napsugárra: sze­
retettel, gyengédséggel veszi őt körül.

— Akálmáncsai loronyóra. Kál- 
máncsa község toronyóráját is ki­
kezdte az idő Vösroga s az óra 
egyszer cssk megunta a járást és 
megállt. Nosza erre a kálmáncsiak 
— kijavíttatni akarván az órát — 
kihívtak egy toron>órást, aki alapos 
vizsgálódás után 12 métermázsa bú­
zát kért az órajavitásért. Ezt az 
összeget nagyon magasnak találták 
s ezért megbízták a községbeii gé­
pészt, hogy javítsa ki a toronyórát, 
gondolva, hogy az is olyan vas, 
mint az eke, borona, iokomobil s 
ha ezekhez ért, hát tudja a torony­
óra baját is s ami a fő : olcsón meg- 
c inálja. Két segéddel három hétig 
javítgatta a gépész a toronyórát, 
amig elkészült. Akkor kér e a műn-

Jöjj, jöjj, Sáron nyíló rózsája vár 
rád! A szándékod nem szép, de 
Sáron rózsája elhárítja a veszedel­
met! Tőled is, a népétől is! Jöjj, 
várlak, kitárt karokkal, remegő szív­
vel, szerelemmel!

Jöjj, szakítsd le Sáron rózsáját, 
csak ne bántsd, még csak eszedbe 
se jusson bántani népe szabadságát!

Kiszáradt, cserepes lett az ajka és 
a homloka forró. Bágyadtan hunyta 
le a szemét, de akárhogy küzdött 
magában, mindig előtte volt, mindig 
látta azt a daliás katonát.

Lassan, önkéntelenül meglassította 
lovának a menését és egyszer csak 
azon vette észre magát, hogy vissza 
akarja azt fordítani,

Menni, rohanni akart az elé a férfi 
elé és megmondani neki, hogy le­
gyen az övé és legyen a népéé. 
Mert az övé csak úgy lehet, hogyha 
a népéé is lesz!

Elröstelte magát és újra gyorsabb 
ügetésre szorította a paripáját.

— Nem lehet! Ennek az ember­
nek el kell vesznie ... el kell pusz­
tulnia! . . .

Hosszasan elhúzta ezt a gondo­
latot.

Vagy lehet élnie egy percig is to­
vább, aki a sok százezer római kö­
zül a jelen pillanatban egyedül töb­
bet árthat a zsidóknak, mint talán 
egy hónap múlva az egész nagy 
római hadsereg!?

kadijat: 10 métermázsa búzát. Fej- 
vakargstás után a kálmáncsiak ki­
jelentették, hogy ezt a nagy meny- 
nyiséget nemfizeiik meg. Á gépész 
viszont azt mondta, hogy akkor le­
szedi a toronyóra vasát. Az óra 
most jár, de eddig ingyen. Csak 
közben el ne romoíjék.

Eladó
szőllőbirtok.

Alsó-Visnye öreghegyben egy hol­
dat kitevő, amerikai alanyba oltott 
szőllőbirtok eladó, megfelelő épü­
letekkel. Bővebbet a tulajdonosnál: 
József Lajosnál, Rin> ahosszufalu. 
up. Lábod. 4171

— Vesznie kell! El kell pusztulnia! 
Istenem! . . .

A Jordán partjához értek. Erre 
már dúsabb, üdébb volt a növény­
zet, mint azon az utón, amelyet meg­
tettek. Diófák, cédrusfák, apró céd­
rusbokrok látszottak mindenfelé, a 
folyó partján itt-ott nádas, magas, 
hüvöslehelletü fü, máshol füzes és 
jegenye, meg az akácnak többféle 
változata.

A lovak lábai alatt, ragyogó, sely­
mes, süppedő fü hajladozott, melyet 
azok mohón kezdtek legelni, mihelyt 
kipányvázták őket.

Magdolna fáradtan heveredett le 
a puha fűbe, fejét nevelője ölébe 
hajtván.

— Fáradt vagyok, Sára, nagyon 
fáradt! — sóhajtott fel.

Az asszony ijedten nézte a leány 
kipirult, lázas arcát.

— Valami bajod van, gyermekem?
A leány szoborszerü kebléhez szo­

rította a kezeit és mélyet lélegzett. 
De nem szólt semmit. Nyitott sze­
mekkel, szótlanul bámult bele abba 
a végtelen nagy kékségbe, amely 
fölötte elterült, amelynek hatalmas­
sága egészen elkábitotta. Milyen mély, 
milyen roppant, milyen őrületesen 
messze lehet annak a tetőpontja! 
Ha az ő lelke felszállhatna odáig 
és nem kötné ide a főidre semmi! 
Ha szállhatna, repülhetne oda föl,

Épületet kap a kapos­
vári leánygimnázium
Ayolt Ferencz József-szálloda van 
kiszemelve — A város vezetősége

még nem értesült a tervről

(Sajaí tudósitónktól.) Feltétlenül 
illetékes forrásból azt az értesülést 
szereztük, hogy rövidesen épületet 
kap a kaposvári leánygimnázium.

A varos egyes polgárai értesülést 
szereztek arról, hogy az Irányi Dá- 
niel-utca 12. számú ház, a volt Fe- 
renc József-szálloda, amelyben ma 
az államrendőrség kapitánysága van 
s Tankovits János nemzetgyűlés 
képviselő tulajdonát képezi, eladó 
s úgy gondolták, jó lenne, ha a 
város megvenné ezt az épületet s 
átadná a leánygimnázium céljaira.

Az épület tényleg megfelelne a 
tervezett célnak s úgy tudjuk, hogy 
Tankovits János nemzetgyűlési kép­
viselő hajlandó volna erre a célra 
mérsékelt áron átadni az épületet.

Érdeklődtünk dr. Vétek György 
polgármesternél e hir valódisága 
felől s a következő választ kaptuk :

— Mindezideig erről a tervről 
nem tudok, igy ahoz nem is szólha­
tok hozzá. Ha azonban ezzel a vá­
roshoz fői dúlnának, akkor a tanács 
és a közgyűlés elé viszem az ügyet. 
Mást eddig még nem mondhatok.

Mi a magunk részéről azt hisz- 
szük, hogy ez lenne a legmegfele­
lőbb megoldás. A leánygimnázium 
jó, megfelelő elhelyezést nyerne s 
igy a tűzoltóság megkaphatná a 
granáriumot, amelyben a tűzoltó­
ságon kivül elhelyezést nyerne a 
városi istálló és magtár is, mig a 
tűzoltóság mai épületét, esetleges 
házcsere céljából is, megkaphatná 
az Anya- és Gyermekvédő Egyesület.

— Karácsonyi szünet meghosz- 
szabbitás. A kaposvári polgári fiu- 
és leányiskolában kulíuszminiszteri 
rendelkezés folytán a karácsonyi 
szünet január hó 6-ig bezárólag 
tart. A tanítás kezdete január 7-én, 
hétfőn reggel 8 óra.

az égető nap felé, hogy elégjen, bele­
olvadjon abba az elképzelhetetlen 
nagy semmiségbe, amely méhében 
tartja a csillagok millióit!

Aztán csendesen, elmerengve szólt 
az asszonynak:

— Mírtuszkoszorut akarok a ha­
jamba, Sára!

Talán maga sem tudta, hogy mit 
akar mondani. Az asszony is értet­
lenül bámult rá. Mi történhetett ez­
zel a leánnyal? Remegő kézzel, ijedt 
tekintettel simogatta a homlokát, 
amelyen gyöngyözött a veríték.

— Mi bánt, édes gyermekem? — 
kérdezte tőle.

Ámde a leány nem felelt. Valami 
zaj ütötte meg a fülét és hirtelen 
felült.

Alázatos csoport közeledett feléjük 
a parton. Férfiak, nők és gyermekek 
voltak összekeverve. Egy magas, szi­
kár, keménytekintetü férfit vettek kö­
rül, aki élénk taglejtésekkel beszélt 
hozzájuk. Ruhája teveszőrből készült 
és bőröv volt a derekán.

Magdolna felugrott a földről;
— Kik vagytok? — kérdezte a 

beszélőt, midőn az megállt előtte és- 
szúrós szemeit rászögezte.

— János lesz ez, a Keresztelő! — 
súgta oda Magdolnának Sára.

(Folyt, köv.)
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— Népmivelési előadáson nem 
lehet politizálni. A kultuszminisz­
ter a népművelési titkárságokhoz 
intézett rendeletében közli, hogy az 
ismeretterjesztő népművelési elő­
adásokra mellőzni kell minden po­
litikai és felekezeti tendenciájú ki­
tételeket s az oktatásnak szigorúan 
a tananyaghoz alkalmazkodva ne­
velő és tanító vonatkozásúnak kell 
lenni. Azonnal fel kell menteni tisz­
tétől azt az előadót, aki az ilyen 
előadásokon politizál vagy feleke- 
zetieskedik.

— Műkedvelő-előadás Orciban. 
Őrei község ifjúsága karácsony más­
napján fényes sikerű műkedvelő­
előadást tartott, mely alkalommal 
színre került Csite Károly „A biró 
leányai“ cimü vigjátéka. A főbb 
szerepeket Varga Lajos, Mecseki 
Sándor, Schleining János, Csiszár 
Lajos és Baksa Lajos, továbbá Hi­
deg Mariska, Nagy Margit, Bit a 
Erzsébet és Mecseki Mária adták, 
kik épugy, mint a többi szereplők, 
gondos és alapos készültségre valló 
játékukkal a zsúfolásig megtelt né­
zőtér közönségének osztatlan tet­
szését érdemelték ki. Figyelemre 
méltó az anyagi siker is, amennyi­
ben e parányi községben az esteiy 
bevétele meghaladta a 430.000 ko­
ronát. Felülfizettek Klepeisz Jenő 
5000, Fürst J, 3000, Szomju István, 
Csiszár Lajos, Hideg István, Hideg 
László, Gyenese Ferenc, Bita Sá­
muel 2—2000, Bita József, Sehlei- 
ning Géza, Tar József, Bodó Imre, 
Schváb János, Józsa László, Schlei­
ning István, Varga Imre 1—1000, 
Bita Lajos f. 500 koronát. A tiszta 
jövedelem a ref. toronyalap javára 
fordittatott.

x Máv. gyártmányú golyós 
csapágyas cséplőgarniturák kerü­
leti képviselete, használt garnitúrák 
becserélése Szabó Gergelynél, Erzsé- 
bet-ut 8. Telefon 120.

A Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári fiók, Zárda u.8.

E|a|IA* a jutái útban — a te- 
mető mellett — a Ma- 

kai-féle birtokból 2665 ü-öl lucer­
nával bevetett szántóföld; a kisgáti 
dűlőben, szintén a Makai-féle bir­
tokból 3 darab 1000 ü-öles szántó­
föld és egynegyed erdei jog. Cim 
Slégl Jenőné Gyulsj, Tolna megye

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövef:
árusítja

özv. Boskovltz Sándoroé
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mdlett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre,
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásárlás.

Megkezdődött a kedvenc téli sport
Benépesült a korcsolyapálya környéke — Sokan vannak, akiknek sok a 

korcsolyázás jelenlegi dija — Talán meg lehet változtatni a helyzetet

(Saját tudósítónktól.) Teljes ere
jével megjött a tél. Fagy és erős 
hideg és hó a házak tetején. A fia­
talság téli sportja is megkezdődött. 
A korcsolyapálya környéke meg­
élénkült, serény munka folyik ott, 
hogy a jég minél jobb legyen, azt 
minél jobban kihasználhassák a kor­
csolyázók.

Szokatlan világosság, zaj, lárma, 
kacagás ömlik, szakad fel különö­
sen esténként a korcsolyapálya kör­
nyékéről a nagy vasúti hidra. A 
jégről — mint valami fényes tü­
körlapról — verődik fel, vissza az 
oszlop teteje fele a villamos’ampa 
fénye. Körülötte vidám kacagás, 
jókedv, pirosra fázott arcú lányok 
és legények hancúrozásának, majd 
komoly sportszereidének vihánco- 
lása, kitörése hasad a levegőben. 
Gyors iramban repülnek tova a jég 
sima lapján s hangos kacagás ki­
séri a kezdők bukdácsolásait.

A pálya körül a nagy hidegben

is sokan állnak és bámulnak a kor­
csolyázók felé és a nézők arca is a 
korcsolyázók arca szerint igazodik 
komolyságra vagy nevetésre.

A melegedőben is hangos jókedv 
uralkodik. Tavaly mindössze né­
hány napon át tartott a kiváló kor­
csolya sport kultiválhatása a ked­
vezőtlen idő miatt, roost mindenki 
nagyobb ambícióval és lelkesedés­
sel feküdt bele kedvenc téli sportja 
ütésébe.

Sok fiatal leány és fiatalember 
jön össze a jégen, valami mégis 
odatalakszik sokak elé, akik csupán 
szeretnének lemenni a jégre, de nem 
mehetnek le. És pedig az tolakszik 
eléjük, azért nem mennek, mert 
négyezer koronába kerül a korcso­
lyázás. Az az általános vélemény, 
hogy háromezer koronás ár mellett 
lényegesen többen volnának a jégen.

Többen örülnének és többen el­
felejtenék a szomorúságot néhány 
órára. Talán lehetne igy is .. .

— Beiratkozás a pécsi egye 
temre, A pécsi tudományegyetemre 
az 1923—24. tanév II felére szóló 
beiratkozások 1924. évi január hó 
7-től 18 ig s azok részére, akik nem 
voltak még az egyetemnek hallgatói, 
a nyert felvételi engedély alapján 
1924. évi január hó 28-ig tartatnak. 
Az utólagos beiratkozás rektori en­
gedéllyel február hó 18-ig bezárólag 
eszközölhető. Tandíjmentesség! kér- 
vényekiaz'tilietékes karhoz címezve 
a kar dékáni hivatalához nyújtandók 
be január hó 7-től 18-ig. Azok, 
akik még nem voltak az egyetem­
nek^ hallgatói, az egyetemre való 
felvételi kérvényüket folyó évi dec.

hó 15-től 1924. évi január hó 7-ig 
nyújthatják be az illetékes kar dé­
káni hivatalába. Az egyetemnek 
jog- és államtudományi, valamint a 
bölcsészet, nyelv* és történelemi u- 
dományi kara teljes egészében s az 
orvostudományi karnak két első év­
folyama Pécsett, az orvoskar három 
magasabb évfolyama pedig (csak 
ezen tanévben) Budapesten működik.

Erdei fűrészek
fogainak uiravágása, ló- és marha- 
nyirogépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

— Csököly mulat. Csököly ifjú­
sága karácsony mindkét napján 
nagysikerű műkedvelői előadást tar­
tott egyrészt az ottani sport egylet, 
másrészt a Mária Valéria árvaház 
javára. Előadásra került a „Tót leány“ 
nagy anyagi és erkölcsi sikerrel. Az 
előadást Szilveszterkor és újév nap­
ján megismétlik.

— Elégett cigány. Terecseny- 
pusztán Bogdán Péter 50 éves ci­
gány a múlt hétfőn este tüzet rakott 
a kunyhójában, hogy meleg kará­
csony estéje legyen. A tűz égett, a 
cigány lefeküdt és — elaludt. Arra 
ébredt fel, hogy ég fölötte a kuny­
hó és magán is ég a ruha és fájó 
égési sebei vannak. Nagy sebesen 
kivánszorgott a kunyhóból, ami el­
égett. O maga pedig annyira meg­
égett, hogy súlyos égési sebeivel 
be kellett szállítani a kaposvári köz­
kórházba, ahol azonnal kezelés alá 
vették. Állapota súlyos.

x Méhészethez hársfakeretlécek, 
Hannemannrács, kaptánk és összes 
kellékek, ipari szerszámok, vasalás, 
„Hungária“ kerilésfonaiok, háztar­
tási eszközök, festék-áruk választék­
ban kaphatók Légár Béla vas-, szer­
szám- és festék-áru üzletében, Ka­
posvár, Fő utca 31. (Rózsa-gyár 
mellett)

Dyöz6€5J£!) meg räla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt tizet

MARSA IMRE
érás és éksxeréss 

Kaposvár, Tataid»utca IS. sz.
(Schieining-ház.)

Magyar-Francia Biztositó Részvény- 
társaság vezérügynöksége Kaposvár

üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal, valamint irodai tisztvi­
selőket. Kezdőket az üzletszer­

zési e betanítunk.

A Kisgazda és Kisiparos Takarék-
pénztár Részvénytársaság egy ügyes 

és a terményszakmában jártas

sabonabevásárlót
keres azonnali belépésre, nagyatádi 
kirendeltségéhez. Javadalmazás meg­
állapodás szerint. — Ajánlatok a 
fizetési igény az eddigi működés 
megjelölésével az intézet címére 
adandók be. 4m Az Igazgatóság.

la minőségű

darabos koksz
w agg öntetetekben, esetleg kisebb 
mennyiségben „ kapható. Bővebbet: 
DiifiEtger, Ólaki dűlő 1. sz. 4181

Siőiwei1
fonalak9

felvetők,
leszövők.
Tervrajzok
eredeti keleti minták után.

Mindennemű gyapjufonalakban 
legnagyobb választék.

Lipótvárosi Fonal és 
Textil Kereskedelmi Rt. 
Budapest, V., Lipót-körul 25.

Eg 1 fin jpL egy vöröstarka, 17 
SnBcICS^r hónapos, tenyész- 
igazolvánnyal ellátott tenyészbika.
Érdeklődni lehet Sipos Istvánnál, 

Gálosfa.

Asztal-tűzhelyek
Lengyel

Testvéreknél

Napraforgót 
és tőkmagot,
továbbá gazdasági magvakat, valamint

diót,
mákot,

babot,
legmagasabb napi áron vásárolnak:

ICrausZé* Lengyel
gabona- és terménykereskedők, Baross- 
utca 1. sz. (Szarvas-szálló épületében). 

Telefon interurban : 245. szám.

rT aí0ana^ be-
ffSDvbI lépésre keres 

az Erzsébet gőzmalom, gőzfürdő és 
műjéggyár.
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— Uj íenniszpálya. A Levente 
Testedző Egyesület a sirandfü dő- 
vei karöltve — mint hírlik — a 
strandfürdő szomszédságában lévő 
és a Levente tulajdonát képező tel­
ken a tavasszal három uj teniszpálya 
építését kezdi meg. A szükséges 
befektetést a strandfürdő adná és 
ezzel szemben néhány évig azt hasz­
nálná is, ami után a pályát tulajdon­
joga mellett a :>pcrtegyesüiet venné 
használatba is.

— Öngyilkosság. Megdöbbentő 
öngyilkosság történt tegnap a kora 
délutáni órákban Kaposváron a 
Sándor-uíca 6. sz. házban. Tschercz 
Nándor 16 éves diák ebéd után 
bement a szobájába s szüleit a kö­
vetkező percben revolverdörrenés 
döbbentette meg. Berohantak a fiú 
szobájába, aki véresen feküdt a 
padién és kezében revolvert szo­
rongatott. Azonnal a menteket hív­
ták, akik a szerencsétlen fiút be­
szállították a közkórházba, azonban 
útközben kiszenvedett. Tschercz 
Nándor semmiféle üzenetet nem 
hagyott hátra. Tettének okát nem 
tudják.

— Adomány. Lapunk utján az 
árvaház javára ifj. Thuróczy Sándor 
Kadarkutrói 25.000 K-t adományo­
zott.

— Adóügyi jegyzők Büssüben 
és Törökkoppányban. A büssüi 
és törökkoppányi adóügyi jegyzői 
jegyzői állásokat miharabb betöltik. 
A pályázati hirdetményt már kibo- 
csájtották és január hó 3-a utá > 
kiírják a választási határidőt is. A 
pályázati kérvények csak 1924. ja­
nuár hó 3-ig nyújthatók be az igali 
főszolgabirósághoz.

— Olcsó vászon és fehérnemű 
a tisztviselőknek, A minták meg­
érkeztek s az alispáni hivatalban 
31-én d. u. 3 órától megtekinthe­
tők s az árak megtudhatók. Az 
összes tudnivalók körlevelekben az 
Összes hatósághoz és hivatalhoz ei- 
küldeinek. A megrendeléseket hely­
beliektől 1924. évi január 10 ig fo­
gadjuk el, vidékiéktől január 15-ig, 
akiknek a személyes megjelenése 
nem feltétlenül szükséges, mert mi 
a körlevelünkben bőven tájékoztat­
juk őket. Szilágyi János és Radácsy 
Lajos.

Hetikamatozásu betéteket
(kosztpénz)

a legelőnyösebben kamatoztat a

Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztár Rt. Kaposvár.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombat : Onagysága két férje
Vasárnap d. u. : Mintha álom volna
Vasárnap este : Próbaházasság
Hétfő : Hattyulovag
Kedd : Hattyulovag
Szerda •* Hattyulovag
Csütörtök: Hattyulovag

* Bánk-bán. Katona József örök­
becsű magyar klasszikusát mutatták 
be tegnap este gyenge ház előtt 
igyekvő előadásban. A címszereplő 
Thuróczy Gyula a belső vívódások 
kihozásával, Bánk bán alakjának ka­
rakterisztikus és tökéletes illúziót 
keltő megrajzolásával aratott kivé­
teles sikert. Peturt Erczkövy Károly 
kreálta hévvel erőteljes színekkel. 
Mariházy Miklós intellektuális mü* 
vészelte! álliíotta elénk Biberachot. 
Szigethy Bandi nagyszerű Tiborca 
és Hajnal Károly Mikhálja érdemel 
figyelmet és dicsére et. Kondráth 
Ilona Gertrudisa és T. Sinkó Gizi 
Melindája egyformán nagy művészet­
tel felépített alakítás volt. Az elő­
adás gördülékeny és stiluses volt. 
A közönség meleg szeretettel fo­
gadta az előadást. —tlCZ.

Újévi
szükségletét
mielőtt beszerezné, ne mulassza 
el megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENY1- 
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap­
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

mimkásingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi cséplő­
szekrény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél.

— Olvassa el naptárhir 
etetésünket!

RE1SZ SÁNDOR
RAKTÁRRÓL SZALUT 

PÁLINKAFŐZŐ. LEKVÁR-1 
FŐZŐ ÉSMOSÓÜSTÖKETj 

VÁLLAL SZESZ ÉS 
CZUKORGYÁR 

BERENDEZÉSEKÉI

fóvszstow

Befalazható 
.pálinkafőző ^
1 üstök. <4

rézmüipari és 
elnéző vállalata

ÁRJEGYZÉK
SÉRRENTYE
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Telefon
-'József 132-27

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, december 29-én a 

börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.03025 svájci frankot, 
100 osztrák körönért 0.008050, 100 
bolgár íeváért 4.10, 100 román
leiért 2.95 100 szerb dinárért
5.475, 100 cseh szokolért 16*70, 
100 francia frankért 29.20, 1 an­
gol fontért 24 815, 100 dollárért 
571.50, 100 olasz líráért 24.75, 
100 milliárd márkáért 0.135 svájci 
frankot.

{ ) A Devlzaközpont hivatalos
valutaárfolyamai. (Dec. 29.) 1 an­
gol font ára 92600 korona, 1 dol­
lar 2 i 300—22400, 1 francia frank
1095—1161, 100 osztrák korona 
30.—, márka (jegyzése törölve), 1
,zo kol 623.—, 1 dinár 241.-----
-55.—, 1 lei 115-128, 100 len­
gve! marka 0’25 • 0 33, 1 lira
930—985, 1 svájci frank 3700—
>920, 1 hollandi forint 8020—8460.

(—) Budapesti értékpapír ma­
gánforgalom. Az irányzat üzletfe­
lén, forgalom még nem alakult ki. 
Kosztpénz 2 és háromnegyed szá­
zalék. Előfordult kötések ezresek­
ben: Magyar Hitel 565, Oszi/ák 
Hitel 147,' Salgó 607, Kőszén 2475, 
Jelzálog- 148, Rima 110, Cukor 
3000, Nova 128.

(—) A nemesfémpiacon az 
»rak tartottak. Ezüst egykoronás 
730, kétkoronás 5560, forintos 

7480, ötkoror.ás 14280, aranv tiz- 
koronás 72.500, húszkor. 145.000, 
dukát 78.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Dec. 29.) Dara 
1900, 00-ás 1800—900,0-ás 1700— 
1800, 2-os 1550—1650, 6-os 1000— 
—1100, 8-as 600—650, buzakorpa 
350—380, 75 °/o-os rozsliszt 1000— 
1100.

(—) Marhapiac. (Budapest, dec. 
29 ) Marhahús I. r. egészben 11200— 
12000, hátulja 12400—13000, eleje 
9800 —11600, II. r. egészben 9200— 
9800, hátulja 9600—10800, eleje 
/400—8000, csontozni való 7000, 
növendékmarha I. r. 8600, leolt 
borjú bőrben 12500—13500, leolt 
juh nyúzott I. r. 8500, II. r. 7500, 
faggyú 2000—5000, marhabor 
8200—8400, juhbőr 3400—5000. 
Felhajtás : nagy marha 317,
eladva 314, növendék marha 3, 
eladva 3, borjú 8, eladva 8, 
birka 200, eladva 194. A vásár 
élénk volt.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
dec. 29.) Bika jobb 5300—6000,
kivételesen 6200, silányabb 5000, 
bivaly 2800—4000, tehén jobb 
4900—5600, kivételesen 5800— 
6400, silány 2800—4700, csontozni 
való 2700—2900.

(—) Budapesti terménypiac. 
(Dec. 29.) Az irányzat lanyha. 
Búza tiszavidéki 107000—107500, 
egyéb vid. 105—105000, rozs 78 — 
80000, takarmányárpa 75—76000, 
zab 87—91000, tengeri 80—82000, 
repce 2100.

(—) Élelmiszerpiac. {Budapest, 
dec. 29.) Tojás 800, tej 1370, tejfel 
5720, 1. r. teavaj 26000, II. r. 24000. 
tehéntúró 2000, burgonya 330.

{—) Sertéspiac. (Budapest, dec. 
29.; Felhajtás 690, eladtak 690 da­
rabot. A vásár élénk volt. Arak : 
I. r. 10200— Í050Ö, közepes 10300, 
könnyű 9300—10850, szaionnás fél­
sertés 11400—12400, lehúzott hús 
13000—13800,sózott szalonna 10700, 
zsír 14000.

Öntudatos
földműves-
ember nem dugja a láda­
fiába megtakarított kis 
pénzecskéjét, hanem

Tanítói Bank
részvényt legyez

Bővebb felvilágosítást ad­
nak a tanító és jegyző 
urak, valamint a

Tanítói Bank és
Kereskedelmi Ü.-T.

B u da pest, ¥811., 
Baross ucca 59. szám,

4177

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát 8

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon : 207.

Nagy karlsbadi
ebédlőkészlet vásár a

Központi
Edényáruházban,

Egy hat személyes karlsbadi ebédlő­
készlet 145.000 korona.

Garay- és Nefelejts-u. sarkán.
Keleti p. u. mellett.

A mai nehéz időkiben
a háziasszonyok még a kávéi gyasztásnál is 
takarékoskodni kénytelenek. Aj mlja ezért ve­
vőinek a Franck-féle „ENRlLO“-t, melynek 
használata úgy a babkávét, mint egyéb kávé­
pótlékot teljesen fölöslegessé teszi; mert a 
babkávéhoz hasonlóan erős zamatu és tápláló. 
Kiadós voltánál fogva az állandó használatban 
rendkívül olcsó.
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Hirdetmény.
A Munkásbiztositó Pénztár figyel­

mezteti a munkaadókat, hogy az 
1923: XXXIII. t.-c. 2. §-a értelmé­
ben -a folyó év október hó 1-től 
kezdve kirótt betegsegélyezési járu­
lékok és baleseti dijak késedelmes 
befizetése esetén minden hónapra 
70°/o adópótlékot fog felszámítani.

Felhívja ennélfogva a munkaadó­
kat, hogy a járulékokat a kirovó 
értesítés (fizetési meghagyás) kéz­
hezvételétől számított 8 napon belül 
okvetlenül fizessék be, mert a be­
fizetés elmulasztása az adópótlék 
kirovását vonja maga után s ezen 
felül még kihágást is képez és súlyos 
büntető következményekkel jár.

Kaposvár, 1923. december 22-én.
A Kaposvári Kerületi 

Munkásbiztositó Pénztár 
Vezetősége.

egy Máv. golyós BlCSCiO 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplőgarniiura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolaj- 
motorral, 1 drb. kétkéses szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros 
cséplőgarnitura, 1 drb. 6 HP. goz- 
lokcmobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gatter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Rauth György
kádármestemél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal 1

Autogén hegesztés 
és vágási

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Koroita-u. 9.

(Az udvarban.)

Napraforgót; 

kendermagot 
és lenmagot
és mindennemű terményeket a legma­

gasabb áron vásárol a

Gazdák
Kereskedelmi

Részvénytársasága
Kaposvár, Fő ucca 8. szám, I. emelet. 
Telefon: 257. — Sürgönyeim: Gazdák 

Kaposvár.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és fíóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth lenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cserl-ut és lóissf-uha sarkán.

Raktáron ftart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki Hűt lanonc- 
nak teljes ellátásra felvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
== és azonnal végzi -■.

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások
es

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők,:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házában.

Veszd nk
mézet, mákot, babot, borsót,zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk
Spitzer és Fekete R.-T.
Budapest, IX., LónyaS-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuitók javí-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Hül Ser Sándor
Kaposvár, Kentrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
takaréktüzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és roűiakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasabiakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

VASGERENDA lakházak, pincék és
Első osztályú Hf !P1 eP ^8 Esu IFE ü» IPH Se# INB istállók építéséhez. 
Minden szükséges méret megszerezhető a gereadatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés* mert rz árak folytonosan emelkednek.

Sürgönyeim:

Taiemn ;

lengyel Testvérek
vesgerendatelepe, Eesrnzsa ycca S.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sipok, 

y trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok 1

gramofónok,
hanglemezek, iskolai és

meslerhegedük,
vonók, bél és acéihúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezíónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

Kozma Sándor
mű- és régiségkereskedő 

bizományi és ingó­
forgalmi vállalata

Gróf Tisza István ucca 16.

Keres 5 antik bútorokat, sublá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad ! nemes porcelánokat, Zsol- 
n&y- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

mérető szőnyeget.

Széna, zsupp- és alom­
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cslzl és Lőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE
€sm@silár6gyára Kaposváron.

(A vasútállomás átellenében,)

Suktóroa tart és azonnal szállít mindennemű ce- 
meat&rút, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
cementlapot, minden méretű cementcsóvet, hidakat, 
Statg-yürűitei, jászlakat (istállóberendezéshez), series- 
és itatóvÉiyukat. — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kapható

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Kiadó: Béimagyarország Lapkiadó R.-T, 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


